

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 16 (27)
Год издания 2-й

Суббота, 22 февраля, 1958 года.

Цена 15 коп.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза призывает Вас 16 марта 1958 года дружно явиться к избирательным урнам, чтобы исполнить свой гражданский долг. Не должно быть ни одного избирателя, который не испытывал бы почетного гражданского права выбирать депутатов в Верховный Совет СССР.

Пусть день 16 марта станет днем нового торжества советской демократии, могучей демонстрацией нерушимого единства Коммунистической партии, Советского правительства и народа!

Все на выборы!

За новую победу блока коммунистов и беспартийных!

Из Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям.

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР



**Андрей Николаевич Туполев—
кандидат в Совет Национальностей**

Андрей Николаевич Туполев, инженерно-технический специалист, генерал-лейтенант инженерно-технической службы, дважды Герой Социалистического Труда, родился в 1888 году в селе Пустомазово, Кимрского района, Калининской области. После окончания в 1908 году Тверской гимназии он поступил в Московское Высшее техническое училище. Уже со второго года пребывания в МВТУ Андрей Николаевич активно работает в воздухоплавательном кружке, возглавляемом профессором Н. Е. Жуковским, отцом русской авиации. Окончив МВТУ и получив специальность инженера-механика, А. Н. Туполев под руководством Жуковского ведет большую работу по созданию научной базы отечественной авиационной техники — Центрального аэрогидродинамического института. Здесь в течение многих лет он плодотворно занимается конструкторской деятельностью.

Предвидя колоссальные перспективы металлического самолетостроения, он решительно и смело встал на путь строительства самолетов из легких сплавов. В 1924 году А. Н. Туполев создает первый самолет-моноплан из кольчугалюминия, положив этим на-

чало металлическому самолетостроению.

В годы, когда Коммунистическая партия и Советское правительство направили внимание народа на подготовку страны к активной обороне, А. Н. Туполев усиленно работал над созданием советских образцов авиационной техники. Самолеты Туполева сыграли большую роль в годы Отечественной войны в боях против фашистских захватчиков.

Андрей Николаевич является пионером строительства тяжелых многомоторных самолетов. На многомоторном самолете «Крылья Советов» конструкции А. Н. Туполева известный советский летчик М. М. Громов в 1928 году совершил беспримерный перелет по столицам Европы. На его самолете «АНТ-25» знаменитый летчик Валерий Чкалов совершил свои перелеты из Москвы на острова Удд, а также через Северный полюс в Соединенные Штаты Америки.

Свыше 45-ти лет работает Андрей Николаевич в области авиации. Его имя известно не только ученым-специалистам, но и советскому народу, как поборника всего нового и прогрессивного в советской авиации. Им создан про-

славивший нашу Родину многоместный скоростной пассажирский самолет «ТУ-104», находящийся сейчас в эксплуатации на линиях Гражданского Воздушного Флота СССР и на международных авиалиниях. Межконтинентальный пассажирский самолет его конструкции «ТУ-114» — выдающееся достижение советской авиастроительной мысли и нашей промышленности.

Партия и правительство высоко оценили деятельность А. Н. Туполева в области совершенствования авиации. А. Н. Туполев дважды присвоено звание Героя Социалистического Труда, четырежды — лауреата Сталинской премии первой степени, лауреата Ленинской премии. Он также награжден шестью орденами Ленина, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, орденом Суворова II степени, орденом Отечественной войны I степени, орденом «Знак почета» и медалями Советского Союза.

В 1954 году А. Н. Туполев был избран депутатом Верховного Совета СССР.

Выдающийся ученый, беспартийный большевик, верный сын советского народа, Андрей Николаевич Туполев — достойный кандидат в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.



**Екатерина Ивановна Николаева—
кандидат в Совет Союза**

Екатерина Ивановна Николаева родилась в 1923 году в деревне Курбатово, Семеновского района, Рязанской области, в семье крестьянина.

Свою трудовую деятельность Е. И. Николаева начала в хозяйстве родителей, а затем работала разнорабочей в строительных организациях Дмитровского района. В 1941 году, после окончания школы фабрично-заводского ученичества, работает в качестве работницы на Дмитровской трикотажно-перчаточной фабрике.

Во время Великой Отечественной войны тов. Николаева была бойцом команды при штабе МИВО г. Дмитрова.

В 1947 году Екатерина Ивановна переезжает в деревню и вступает в колхоз «Новый путь», где с первых дней активно участвует во всех работах. В 1950 году, после объединения колхоза «Новый путь» с колхозом «Победа» работает свиняркой на Конининской свиноферме.

За семь лет работы на свиноводческой ферме в колхозе «Победа» Дмитровского района Е. И.

Николаева, благодаря настойчивости, исключительному трудолюбию и умелому использованию достижений науки и передового опыта, добилась замечательных успехов в выращивании поросят.

За время работы на ферме тов. Николаева вырастила 2.200 деловых поросят. Если в 1955—1956 хозяйственном году она получила в среднем от каждой свиноматки по 31 поросенку, то в 1957 году добилась еще более высоких показателей, получив по 34,6 поросенка на свиноматку. В соревновании свинярок Московской области тов. Николаева занимает одно из первых мест.

Советское правительство высоко оценило плодотворный труд Е. И. Николаевой. В 1957 году ей присвоено звание Героя Социалистического Труда. Она награждена грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

В течение пяти лет Е. И. Николаева является участницей ВСХВ. Она удостоена Большой Золотой и двух Серебряных медалей.

Добиваясь высоких производственных успехов, т. Николаева проводит большую работу по распространению передового опыта среди свинярок района и области. Она бывает на фермах в других колхозах, выступает с докладами, рассказывает о своем опыте в печати и по радио.

Тов. Николаева принимает активное участие в общественной жизни. Она является депутатом Дмитровского районного Совета депутатов трудящихся и пользуется большим уважением трудящихся района. В 1957 году она была участницей международного семинара женщин.

Екатерина Ивановна Николаева — новатор колхозного производства, активный борец за выполнение поставленной партией и правительством задачи перед женщиными сельского хозяйства — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения. Она является достойным кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Из зала суда
ление
молодых) рабочих, без отрыва от производства получают образование свою квалификацию. Нелегко — нужно упорядочить, энергия.
и Кокшарова не над своим будущим наряды были пределом.
о крали они? Может быть, первые необходимые интересовало шефское белье и вышивка. Еле они не пытались решить, следовательно сами. Разве нельзя из шелковых рубашек феточек? А захотел вою комнату — неужели сшить дорожку сама? А преступление, на руки? Не занимались ими? Ведь они учились работали в хорошем колодце из них даже было московской организации они дошли до преступления? Не ложится ли и на всех виноваты?
приговор суда — год и 100% трудовых работ, включая всеобщим одобрением, советский, истинный суд мог принять так единственно верное решение.
молодые, они могут и их воспитание более в здоровой, нормальной — так рассудили члены суда.
даховской и Кокшаровой. Суд сделал все, что было в его воле, сило, что было в его воле, судьбу девушек должны люди их коллектива. Только они живут, потому что жизнь их пойдет на личному пути.
иального буфете при открыта широкая промышленность, шинцев, тefтелей, бактерии, отбивные, куриные котлеты, куриные котлеты, кексы, ромовые торты, имеются заказы на иностранные торты.
ОРС
ала собака дичная. Принеси с черным крапом, тогда с черными. Знающих, жаждение прошу сообщить: Дубна-1, Дмитровский дом 6. Телефон: 102, спросить ФОМИЧЕВА
реда в субботу.
Заказ 160

Советским Вооруженным Силам—40 лет

Советский народ торжественно отмечает сорокалетие образования Советской Армии и Военно-Морского Флота — надежных защитников первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Сорок лет назад молодые отряды Красной Армии под Нарвой и Псковом нанесли поражение войскам германского империализма, пытавшимся захватить колыбель Октябрьской революции — Петроград. День героического отпора чужеземным захватчикам — 23 февраля — явился первым боевым крещением нашей армии и стал днем рождения Советских Вооруженных Сил.

Советская Армия была создана Коммунистической партией, великим Лениным для защиты исторических завоеваний Октябрьской социалистической революции, для борьбы с внутренней контрреволюцией и многочисленными иностранными интервентами, стремившимися поработить нашу Родину. Империалисты Англии, США, Франции и многих других капиталистических государств в союзе с российскими помещиками и капиталистами пошли походом на молодую республику Советов. Более трех лет на полях войны рабочие и крестьяне нашей страны отражали вооруженный нападок империалистических хищников, преодолевая неизмеримые трудности гражданской войны.

Руководимый Коммунистической партией, советский народ и его армия сорвали злодейские планы чужеземных захватчиков, разгромили ставленников Антанты и отбили первое военное нападение международного капитала на страну социализма.

В последующие годы мирного строительства вместе со всей страной росла, крепла и закалялась наша родная Советская Армия. Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботились о ее дальнейшем укреплении. Индустриализация страны позволила оснастить наши Вооруженные Силы первоклассной боевой техникой. Победа социализма неизмеримо повысила сознательность личного состава армии и флота. Как никогда, возросла преданность советских воин-

сов. Сороковую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся нашей страны встречают в обстановке выдающихся успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры. Под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно идет к победе коммунизма.

Повседневная политico-массовая работа помогает улучшать производственную деятельность

На гидростанции Большеволжского района работает небольшой, но крепко сложенный коллектив. Ежемесячно план выработки электроэнергии мы перевыполняем. Во многом этому способствует повседневная массово-политическая работа.

Еженедельно мы собираемся в красном уголке, где проводим беседы, читки газет по текущим событиям международной и внутренней жизни страны. В эти дни мы проводим беседы о выборах в Верховный Совет СССР. Читаем в газетах

нов Коммунистической партии и Советскому правительству.

Суровым испытанием для нашей Родины явилась Великая Отечественная война против фашизма. Вступив в войну против фашистской Германии в крайне неблагоприятных условиях, Советский Союз с честью выдержал труднейшее испытание. Вероломный враг столкнулся с несгибаемой волей, бесстрашием и мужеством советского народа, поднявшимся по зову партии на защиту родной Отчизны. В тяжелых кровопролитных сражениях Советская Армия наголову разбила гитлеровские войска, отстояла честь, свободу и независимость Советского государства, спасла народы Европы от фашистского порабощения. Решающая роль принадлежит Советской Армии и в разгроме империалистической Японии.

В результате разгрома фашистской Германии и империалистической Японии создались благоприятные условия для возникновения народно-демократического строя в ряде государств Европы и Азии и образования могучей социалистической системы, для неизвестного подъема национально-освободительного движения в колониальных и зависимых странах.

Вдохновителем и организатором всех наших побед как в тылу, так и на фронте явилась Коммунистическая партия. Она направила волю и усилия миллионов людей на разгром врага, на достижение победы. Партия послала в армию лучших своих сынов.

К концу войны в рядах Вооруженных Сил насчитывалось 3,5 миллиона коммунистов — 60 процентов всего состава партии. Выполненная наиболее опасные задания, коммунисты показывали всем бойцам пример стойкости, бесстрашия и дисциплинированности. Из 11 тысяч воинов — Героев Советского Союза, 7.500 — коммунисты.

Сороковую годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся нашей страны встречают в обстановке выдающихся успехов в развитии всех отраслей народного хозяйства и культуры. Под руководством Коммунистической партии наш народ уверенно идет к победе коммунизма.

такие статьи, как «Эхо войны» (о героическом подвиге советских воинов в Курске), «Это дети твои, Родина». Нередко мы читаем и художественную литературу. Прочитали поэму А. С. Пушкина «Руслан и Людмила», после чего прослушали в Большом театре г. Москвы одноименную оперу.

Эта работа помогает членам нашего коллектива глубже осознавать происходящие события, расширять свой кругозор.

Советский народ вместе с народом социалистических стран, со всем прогрессивным человечеством твердо и последовательно борется за мир, против угрозы новой войны. Советские люди горячо одобряют миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

Суровым испытанием для нашей Родины явилась Великая Отечественная война против фашизма. Вступив в войну против фашистской Германии в крайне неблагоприятных условиях, Советский Союз с честью выдержал труднейшее испытание. Вероломный враг столкнулся с несгибаемой волей, бесстрашием и мужеством советского народа, поднявшимся по зову партии на защиту родной Отчизны. В тяжелых кровопролитных сражениях Советская Армия наголову разбила гитлеровские войска, отстояла честь, свободу и независимость Советского государства, спасла народы Европы от фашистского порабощения. Решающая роль принадлежит Советской Армии и в разгроме империалистической Японии.

Однако угроза новой мировой войны не миновала. Поэтому важнейшим вопросом современности является борьба за мир. В Декларации Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран подчеркивается, что «вопрос о войне или мире сосуществование стал коренной проблемой мировой политики. Народы всех стран должны хранить величайшую бдительность в отношении военной опасности, созданной империализмом».

Последовательной мирной политике стран социалистического лагеря агрессивные круги США противостоят политику подготовки войны, подрыва мира. Сложная международная обстановка обязывает нас и вперед держать оборону страны на высоком уровне.

Свидетельством неустанных заботы Коммунистической партии о наших Вооруженных Силах, об укреплении их могущества являются решения XX съезда КПСС, постановление октябрьского Пленума ЦК КПСС «Об улучшении партийно-политической работы в Советской Армии и Флоте». Партия учит держать оборону социалистического государства на уровне современной военной техники и науки, неустанно совершенствовать боевую подготовку, улучшить партийно-политическую работу в Армии и Флоте.

Оснащенная всеми видами новейшего оружия, в том числе атомным и водородным, баллистическим и ракетным, наша Армия и Флот будильно и надежно оберегают мирный созидательный труд народа — строителя коммунизма. Они готовы отразить нападение любого агрессора, до конца выполнить свой долг перед Родиной.

В конспекте никогда не включают все факты, цифры и примеры. Стараюсь записать только главное, чтобы не перегружать его второстепенными деталями. Закончив составление конспекта, читаю его. Иногда читаю вслух, чтобы лучше запомнить содержание и на занятиях рассказывать свободнее, не боясь оторваться от записи.

В первые полтора часа занятий обычно проводится беседа со слушателями по изученной теме. Она проходит у нас так. Я называю узловые вопросы и обращаюсь к присутствующим: «Кто желает выступить?». После выступления одного из слушателей предлагаю остальным дополнить его рассказ. Бывает, что по одному вопросу выступают 3-4 человека, дополняя и уточняя друг друга. Так, например, на восьмом занятии по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС, на вопрос — «Расширение международных связей советских профсоюзов» — отвечал П. С. Коротков. Он крат-

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПРОПАГАНДИСТА Как я готовлюсь и провожу занятия в кружке

Политкружком при городском отделении милиции руководит Н. П. Терехин. Мы попросили Николая Павловича поделиться опытом своей работы на страницах нашей газеты.

— Основным при подготовке к занятиям, — сказал нам Николай Павлович, — я считаю изучение рекомендованных произведений классиков марксизма-ленинизма. В них я нахожу ответы на все вопросы, интересующие меня и слушателей. Основательно продумываю также материалы и советы, полученные на семинарах пропагандистов, как по содержанию темы, так и по методике работы со слушателями.

Важной частью подготовки к занятиям является подбор дополнительного материала по основным вопросам темы. Я никогда не ограничиваюсь пересказыванием на занятиях того, что изложено в учебном пособии. Всегда подбираю материал из жизни города... Использую также отрывки из художественной литературы.

Факты нашей советской жизни широко освещаются в газетах и журналах. Поэтому я внимательно слежу за печатью и отбираю все, что может пригодиться для занятий.

Слушатели нашего кружка интересуются вопросами международной политики. Это заставляет меня подбирать материал и на международные темы.

Вопросы международной политики мы обсуждаем почти на каждом занятии по ходу обсуждения той или иной темы.

При подготовке к занятиям часто пользуюсь словарем, уясняю значение трудных слов и объясняю их слушателям.

После того, как подобран и изучен материал, обдумываю план проведения занятий и составляю конспект. В план беседы со слушателями включаются вопросы, рекомендованные в программе. Располагаю их в том же порядке, в каком они расположены в плане.

В конспекте никогда не включают все факты, цифры и примеры. Стараюсь записать только главное, чтобы не перегружать его второстепенными деталями. Закончив составление конспекта,

читаю его. Иногда читаю вслух, чтобы лучше запомнить содержание и на занятиях рассказывать свободнее, не боясь оторваться от записи.

В первые полтора часа занятий обычно проводится беседа со слушателями по изученной теме. Она проходит у нас так. Я называю узловые вопросы и обращаюсь к присутствующим: «Кто желает выступить?». После выступления одного из слушателей предлагаю остальным дополнить его рассказ. Бывает, что по одному вопросу выступают 3-4 человека, дополняя и уточняя друг друга. Так, например, на восьмом занятии по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС, на вопрос — «Расширение международных связей советских профсоюзов» — отвечал П. С. Коротков. Он крат-

ко рассказал о необходимости знакомства групп СССР с жизнью и борьбой за свои права в новых странах. На пример показал, как с каждым днем и крепнут связи братских государств, что задачей на современном является достижение единого класса во всем мире. Иногда слушатели затрудняются на тот или иной вопрос. Тогда я помогаю им, давшие уточняю их ответы, если вижу необходимость.

Во второй половине рассказывая новый материал останавливаясь только на вых вопросах.

Рассказ стараюсь вестивальным языком. Использование примеры из художественной литературы. Это оживляет помагает членам кружка усвоить материал.

Никогда не употребляю добности слова иностранного происхождения, стараюсь заменить их другими, более понятными.

После рассказа отвечаю на вопросы, даю задание и указываю литературу. На вопросы слушателей почти всегда отвечаю но иногда встречаются такие, которые без подготовки отвечать не могу. Об этом никогда не говорю. Готовлюсь к занятиям, замечая ошибки, которые я делаю, и на них указываю. Готовлюсь к занятию, находя на неразрешенный вопрос, сообщаю его слушателям.

* * *

В политкружке по КПСС 2-го года обучения, где погандинистом Николай Павлович занимается 11 коммунистов беспартийных. Среди них П. Т. Горбунов, Е. В. Ефимов, Б. С. Кирьянов, М. Н. Пантелеймонов, Н. Т. Александров.

Большинство из них постоянно готовятся к занятиям, активно участвуют в беседах.

Но в работе кружка имеются недостатки. Не добились явки слушателей на все занятия. Не все занятия посещают И. К. Мягков и И. Ф. Бухадзе. Занятиях еще мало использовать карту и другие наглядные материалы.

— Наша задача, — сказал в заключение т. Терехин, — это в том, чтобы устранить недостатки и еще выше поднять уровень занятий. Занятий, изыскивая новые, более новые формы изучения марксизма-ленинизма.

Записал И. Пурцева.

Избиратели выражают уверенность в том, что эти выборы поистине будут всенародными. Говорили и о том, что ждому патриоту этот день всегда отмечается новыми трусливыми успехами, чтобы на любимую Отчизну стала еще сильнее и богаче.

Р. Дороникова.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«Забытая улица» — так называлась заметка, напечатанная в газете «За коммунизм» 22 декабря. Как сообщил нам начальник целиарии строительства г. Хабаровска И. К. Мягков, в забытой улице на Строительной улице некогда был водопровод, который велась работы по прокладке новой водопроводной линии, стоящее время водопровод не работает.

ГАНДИСТА

ПРОВОЖУ
ЖКЕ

ал о необходимости широкомасштабного и борьбы труда. На примере Китая с каждым днем распинут связи профсоюзов государств, что главной современной задачей является единство народа во всем мире. Участники затрудняются на тот или иной вопрос помогаю им, даю наставления. После выступления товарищей обобщают их ответы, если в этом необходимости.

Во второй половине занятия вновь материалывается только на узкосах.

Я стараюсь вести прямой язык. Использую из художественной литературы. Это оживляет беседу, делает членам кружка лучший материал.

Когда не употребляю без языка слова иностранного происхождения, стараюсь заменить ими, более понятными. Всегда отвечаю на вопросы, даю задание и указываю на ту же самую тему. На вопросы слушателей всегда отвечаю сразу, когда встречаются такие, которые без подготовки ответить не могут. Об этом никогда не стесняюсь сказать им. Готовясь к занятию, нахожу на него нерешенный вопрос и даю его слушателям.

* * *

В политкружке по истории СССР 2-го года обучения, где проводится агитатором Николай Павлович, участвуют 11 коммунистов и партийных. Среди них лучшие Т. Горбунов, Е. В. Ефремов, С. Кирьянов, М. Н. Пеунов, Г. Александров.

Большинство из них добросовестно готовятся к занятиям, активно участвуют в беседах.

На работе кружка имеются достоинства. Не добились полной встречи слушателей из всех занятий. Все занятия посещают Т. Матков и И. Ф. Бухарин. Некоторые еще мало используются.

— Наша задача, — сказал начальник кружка Т. Терехин, — состоит в том, чтобы устранить недостатки и еще выше поднять идеальный уровень занятий кружка, изыскивая новые, более живые формы изучения основ марксизма-ленинизма.

Записал И. Пурцеладзе.

По следам наших выступлений

«Забытые улицы» — так назывались заметки, напечетанные в газете «Звезда коммунизма» 22 января. Как сообщила нам начальник кружка строительства Т. Ханова, в начале января в кружке, указанные в заметке, на Струнинской улице несколько дней подряд не работал, так как водопровод не работал, также водопроводные линии. В на-

Спасибо родному правительству

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о благе народа.

Наше правительство не раз снижало цены на промышленные и другие товары, а также повысило заготовительные и закупочные цены на ряд продуктов сельского хозяйства. Колхозное крестьянство полностью освобождено от государственных поставок сельхозпродуктов с личных усадеб.

С октября 1957 года стали получать повышенные пенсии

О ЧЕМ НАМ СООБЩАЮТ ЧИТАТЕЛИ

Теплая встреча

Сотрудники ЛВЭ организовали вечер-встречу с избирателями улиц Юрико и Козлаки. В агитпункте собралось около 120 человек.

В начале вечера В. С. Григорашенко провел беседу — «Обращение ЦК КПСС к избирателям», беседа была иллюстрирована примерами из жизни колхоза «Большевик».

Затем был дан концерт художественной самодеятельности. Колхозники тепло встретили участников самодеятельности А. Малыренко, Л. Г. Конакова, В. С. Григорашенко, Б. Д. Омельченко. Выступление сотрудников ЛВЭ переросло в концерт всех присутствующих. Общий хор исполнил несколько песен — «Подмосковные вечера» и др. Колхозники плясали, пели частушки. Этот хороший, дружный вечер оставил приятные воспоминания у всех его участников.

Хотелось бы, чтобы представители каждого коллектива нашего города побывали в гостях у колхозников, которые будут им очень благодарны.

В. Глущенко.

Экскурсия избирателей в Москву

Агитпункт № 2 организовал поездку избирателей в Москву. Избиратели побывали в Музее Ленина, в Мавзолее Ленина-Сталина. Они остались очень довольны поездкой.

Группа избирателей — М. Кучумова, А. Румянцева, Г. Магазнова — прислали в редакцию письмо, в котором пишут: «Приносим сердечную благодарность всему агитколлективу, а также агитатору В. Д.

Беседа агитатора

Сейчас, когда вся страна с огромным патриотическим подъемом готовится к знаменательной дате — дню выборов в Верховный Совет СССР, — в нашем подмосковном городе Дубне ведется повседневная большая работа в агитколлективах. Агитаторы разъясняют избирателям внешнюю и внутреннюю политику Коммунистической партии Советского Союза, принципы Конституции СССР и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР». На агитпунктах для избирателей устраиваются лекции, беседы, доклады, демонстрируются кинофильмы, организуются экскурсии.

Заглянем на 2-й избирательный участок. Здесь вместе с другими агитаторами работает Кирилл Иосифович Червяков.

У избирателей он всегда желанный и почетный гость. Приветливо встречают его жители дома № 6 на Южной улице. Вот и сегодня в семье Леоновых за круглым столом в небольшой, но очень уютной комнате, собралось несколько семей послушать своего агитатора. В теплой и дружеской беседе Кирилл Иосифович познакомил своих слушателей с планом работы агитпункта на февраль. Тов. Червяков рассказал о предвыборных собраниях, прошедших в нашем избирательном округе.

Избиратели выражали уверенность в том, что эти выборы поистине будут всенародны. Говорили и о том, что каждому патриоту этот день хочется отметить новыми трудовыми успехами, чтобы наша любимая Отчизна стала еще сильнее и богаче.

Избиратели выразили уверенность в том, что эти выборы поистине будут всенародны. Говорили и о том, что каждому патриоту этот день хочется отметить новыми трудовыми успехами, чтобы наша любимая Отчизна стала еще сильнее и богаче.

Р. Доровикова.

Исполняет обязанности инженера по оборудованию тов. Мойсенко.

Исполняет обязанности инженера по оборудованию тов. Мойсенко. Он пустил это дело на самотек. По вине Мойсенко не был составлен график планово-предупредительного ремонта на

пенсионеры. Я инвалид Отечественной войны и лично на себе почувствовал огромную заботу о людях со стороны своего родного государства. Сейчас я получаю повышенную пенсию.

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Это большой праздник. Я с радостью отдаю свой голос за кандидатов народа и призываю всех избирателей нашего города с честью выполнить свой гражданский долг.

Г. Горшков.



На снимке: агитатор т. Червяков на квартире у избирателей.

Фото Н. Печенова.

Заботиться о культурном обслуживании избирателей

На улице Юркино организован филиал агитпункта № 4. Несмотря на то, что он регулярно работает (четыре дня в неделю), там собирается много избирателей. Работа его требует улучшения. Выделенный туда телевизор оказался неисправным, и ре-

монт его продолжается больше месяца. Кинофильм демонстрировался всего один раз и то документальный, из трех частей. Избиратели просят регулярно демонстрировать художественные кинофильмы для избирателей.

Г. Порошков.

Больше внимания состоянию оборудования

В цехах и отделах города имеются разнообразные металлические конструкции, деревообрабатывающие и другие станки, длительное рабочее состояние которых зависит в основном от правильной эксплуатации и ухода за ними.

В отличном состоянии содержат закрепленное за ними оборудование токарь гарячка Алексей Семёнов, столяр ремонтчеха Сергей Королев и токарь цеха эксплуатации коммуникаций и водоснабжения Виктор Дементьев. Эти товарищи могут служить образцом бережного отношения к вверенному им государственному оборудованию.

Исполняющему обязанности инженера по оборудованию тов. Мойсенко. Он пустил это дело на самотек. По вине Мойсенко не был составлен график планово-предупредительного ремонта на

монтаж его продолжается больше месяца. Кинофильм демонстрировался всего один раз и то документальный, из трех частей. Избиратели просят регулярно демонстрировать художественные кинофильмы для избирателей.

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

Разве таким должен быть прием посетителей?

Приемный день по личным вопросам у заместителя начальника строительства И. А. Глаголова начался.

У дверей скопилось около 20 рабочих-строителей. Прислонившись к стене, присев на корточки, они терпеливо ожидают приема начальства. Присесть удалось только 3-4 человекам, так как стульев больше нет. Прошло 2-3 человека. Минута ожидания, к тов. Глаголову заходят один за другим большие и малые руководители строительства. Надолго прерывается прием... Рабочие, живущие в окрестных деревнях и на Большой Волге, не дождавшись приема, уходят, спеша попасть на отъезжающие машины. Остальные ждут. Наиболее смелые посетители, не спрашивая, заходят в кабинет, но и они вынуждены долго ждать беседы по личному вопросу, так как т. Глаголов все время отвлекается, то к заходящим к нему работникам, то к беспрерывным звонкам по телефону.

Нужно организовать дело так, чтобы в установленные часы приема принимать только посетителей по личным вопросам, поручив решение неотложных текущих производственных дел другому руководителю. Не так уж сложно сделать, чтобы время ожидания приема (а оно бывает немалым), провести сидя. Если нет стульев то табуреток у нас достаточно.

Такая организация приема рабочих, о которой рассказано выше, говорит о том, что руководители строительства не научились внимательно относиться к нуждам рабочих-строителей, а партийная и профсоюзная организации проходят мимо этих вопросов.

И. Посетителев.

Плохо работает керосиновый ларек

Плохо организована в нашем городе торговля керосином.

Мало того, что керосиновый ларек работает всего 2 часа в день (с 2-х до 4-х) и добираться к нему нужно по колено в снегу, — часто в течение нескольких дней на его дверях висит объявление: «Керосин будет завтра». Так, например, керосина не было с 1-го по 5-е февраля.

Ларек заставлен бочками, между ними оставлен полуметровый проход, по которому тянутся цепочки очереди, и направляются к выходу люди, уже получившие керосин. И те и другие пачкают о бочки и бидоны одежду. Вдбавок ко всему, весь пол ларька заливается керосином, т. к. трехчетырехвесчный бачок, из которого

выливается керосин, наполняется прямо из бочки, пакетом.

Пора понять, что такого рода торговля приносит покупателям одни неприятности.

Н. Филиппсон.

Вредная практика

Я работаю на строительстве жилых домов в 7-ом квартале. Прорабом у нас является тов. Рыжих, мастером — Шмонов, нормировщиком — Мочалова.

Казалось бы, товарищи должны чутко относиться к рабочим, создавать им условия для полного использования рабочего дня, для более высоких заработка.

А получается иначе. Последнее время рабочий-строитель на нашем участке зарабатывает 350—400 рублей в месяц.

У прораба т. Рыжих укоренилась вредная практика, когда после закрытия нарядов вычеркивается часть объемов выполненных работ и изменяются расценки.

Вот один из примеров. Нам выплачиваются наряды за месяц по 20 рублей в день. Звеньевая расписалась за эти наряды. Но вскоре мы узнали, что в наших нарядах уже значится не 20, а по 16 рублей в день.

Когда мы начали говорить о том, чтобы наряды восстановили, как они были, то тов. Рыжих нам ответил, зачем расписывались и т. д.

А кто дал право т. Рыжих заниматься исправлением документов? Коль вам доверили руководить рабочими, не забывайте об этом, проявляйте больше заботы о тех, кто решает судьбу производственного плана по строительству.

Группа рабочих.

Непроизводительно расходуется рабочее время строителей

Рабочие 4-го строительного участка тратят много рабочего времени на дорогу к месту работы.

В обеденный перерыв рабочие лишены возможности нормально обедать, так как дорога в город и обратно по времени занимает весь обеденный перерыв.

Вечером рабочие на час раньше кончат работу, чтобы успеть на автобус, идущий в город. Это приводит к тому, что план работ не выполняется. Неужели начальник 4-го строительного участка т. Ершов не в состоянии навести порядок на строительстве? Разве нельзя организовать регулярную доставку рабочих к месту работы и обратно, чтобы они не тратили непроизводительно значительную часть рабочего времени?

И. Каинин.

По какому принципу?

Дом, в котором я живу, пока еще не газифицирован, но время от времени в отдельных квартирах нашего дома устанавливаются плиты и проводится газ.

Меня интересует вопрос — по плану или без всякого плана производится газификация? По какому принципу происходит выбор квартир, в которых устанавливаются газовые плиты?

Н. Замолуев.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

Сорок лет назад

В России 40 лет назад
Гремела кононада,
По зову Ленина народ
Бетал на защиту Петрограда.
Разруха, голод, нищета...
Новсюду шли бои,
А Псков и Нарва
Навсегда в историю вошли.
Тогда советский юный воин
Решил исход кровавых дней —
Прогнал непрощенных гостей
С просторов Родины моей.

В. Соколов.

СЛОВО ОТ СЕРДЦА

Может быть, не так что и не ново;
Но в такой, как этот, юбилей
Хочется сказать приветственное
слово
Родине прославленной своей.
Я солдат и вахту трудовую
Не несу, как мой несет
народ,—
Я храню отчизну дорогую:
Враг границ советских
не пройдет!
Служба нелегка у нас — известно,
Но я к ней с любовью отношусь,
Долг свой выполняю честно
И солдатским званием горжусь.
Я хочу в честь праздника
большого
Передать свой Родине привет
И от сердца полного сказать
приветственное слово:
Жить и расцветать ей много
лет!

И. Широков.

Физическая культура и спорт прочно вошли в быт советских людей. Придавая большое значение физической культуре и спорту, как важному средству укрепления здоровья тружеников, Коммунистическая партия и Советское государство создают все условия для их развития. Ежегодно увеличиваются государственные ассигнования на здравоохранение и физическую культуру. За последние десять лет они возросли почти в три раза и составили в 1957 году около 40 миллиардов рублей.

Указание XX съезда КПСС о дальнейшем развитии физической культуры и спорта, особенно среди учащихся и молодежи, изложенное в директивах по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства, явилось программой деятельности всех организаций.

Отвеча на постоянную заботу партии и правительства, советские спортсмены из года в год совершенствуют свое спортивное мастерство, улучшают таблицы мировых рекордов.

Однако есть города, в которых плохо работают коллективы физкультуры предприятий, учреждений и учебных заведений. К таким городам можно причислить и наш младой, быстро растущий город Дубна. Темпы роста города оставили далеко позади темпы развития физкультуры и спорта не потому, что нет условий и материальной базы (только горком профсоюза в прошлом году имел 200 тысяч рублей на приобретение спортивного инвентаря и спортивных форм). Корень зла кроется в том, что городской комитет физкультуры и спорта т. Чайкин

НАШИ ПОЭТЫ — КО ДНЮ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

На посту

Погасли зарницы
Вдали за рекой,
Стоит на границе
Боец молодой.
Стоит пограничник,
Советский солдат,
В руках его стиснут
Стальной автомат.
Луна, улыбаясь,
Глядит с вышини.
Пусть снятся в казармах
Товарищам сны.
Но здесь, на границе,
Боец не заснет —
Он свято Отчизну
Свою бережет.

Е. Мисюров.

Мы за любовь,
за мирный атом...

О горе, если вновь война
И реки крови без дна!
Отцы уедут от детей,
И снова — море слез,
И снова — смерть среди полей,
Траншеи — вместо роз.
И в небе вместо мирных птиц —
Крылатый хищный враг.
И снова красоту зарниц
Заменят битвы стяг.
И вместо чар восточных зорь —
Кровавых битв пожар,
И снова полон гнева взор,
И гибнут мал и стар...

* *

Нет, не летать врагам крылатым
Над пашнями моей страны:
Мы за любовь, за мирный атом —
И против атомной войны!Мы за пожар, но не военный,
А за пожар любви простой,
И места нет во всей вселенной
Тому, кто нянчится с войной!Нам по душе огонь заката,
Мерцанье звезд и блеск волн...Мы за любовь, за мирный атом —
И против атомной войны!

А. Мишурин.

СОЛДАТСКАЯ
ЛИРИЧЕСКАЯ

В облаках луна купается,
Звезды блеск роняют свой,
В этот вечер вспоминаются
Встречи первые с тобой.
А гармони переливы
Растревожили сердца...
Словно трели соловьиные,
Льется песня без конца.
Полетит к тебе, любимая,
Над сторонкою родной
Несна русская, солдатская
Но дороженьке прямой.

А. Никулин.

ЗАРЯ ПОБЕЖДАЕТ

В глухую и темную ночь
Меня из засады схватили
Столкнули с тропинки прочь,
Руки назад скрутили.
Обступили рычащей толпой,
Автоматами тычут в спину,
Смотрят с глупой ухмылкой
тупой
И с опаской — как на мину...
Уж и враг надо мной умаялся —
Мне казалось, конец наступил,
Я без сил, но в сознанье упал,
Вспомнил жизнь свою —
И не раскаялся.
Не искал я жизни забавной,
Не искал я праздных утех —
В героической армии славной
Добывал свободу для всех.
Вспомнил дом своего отца,
Дом, в котором всегда было чисто,
Деда — старого кузнеца,
Брата — знатного машиниста...
И я верил: настанет день,
Что начнется мирной заря,
И рассеется мрачная тень,
Тень фашизма над всей
землею.
В этом был я не зря убежден —
Ведь настал же день для Отчизны,
И фашизма мрак побежден
Рассветной зарей коммунизма!

А. Д.

Фоторепортаж с комсомольско-молодежного лыжного кросса



I. Старт женщин на 5 километров.



II. Старт мужчин на 10 километров.



Фото П. Золынико.

Неиспользованные возможности

ДСО «Динамо», горком комсомола и городской комитет профсоюза очень медленно разворачивают спортивно-массовую работу среди молодежи.

Лишь в средней школе № 3 спортивно-массовая работа поставлена довольно хорошо. Почти во всех областных соревнованиях, проводимых по группе юношей, костяк участников составляют участники этой школы.

Плохо обстоят дела в спортивных обществах «Водник», «Трудовые резервы» и др. Если им мешает оживить спортивную работу отсутствие материальной базы, то в ДСО «Динамо» — другая причина. Здесь совет (председатель тов. Сейфуллин) не занимается по-настоящему с людьми, не растит тренеров-общественников по различным видам спорта. Этот коллектив имеет хорошую спортивную базу, специалистов-тренеров, но до сих пор совет не наладил нормальную учебно-тренировочную работу. Поэтому и спортивные результаты низкие.

Причины частых неудач хоккейной команды, участвующей в играх на первенство и кубок Московской области, кроются в том, что не созданы нормальные условия для тренировок, игроки не обеспечены достаточным количеством шайб, клюшек и т. д.

Такой важный фактор, как нарядная агитация, совершенно выпал из поля зрения и у преподавателей физкультуры в школах, и у руководителей добровольных спортивных обществ.

Председатель городского комитета физкультуры и спорта т. Чайкин

чибаев мало уделяет внимания спортивным обществам. Заседания комитета проводятся от случая к случаю, да и те почти всегда обсуждают одни и те же вопросы — утверждение положений о соревнованиях. В комитете нет учета рекордов города по видам спорта. Занятия по подготовке судей, а также инструкторов-общественников не проводятся.

Массовая подготовка по комплексу «Готов к труду и обороне СССР» не в почете. Проводимые спортивные соревнования проходят с незначительным охватом населения. Так, например, проходивший в феврале лыжный комсомольско-молодежный кросс привлек не многим более ста человек участников. Городской комитет физкультуры и спорта в лице т. Чайбаева, совершившего не занимается комплексованием и подготовкой сборных команд, защищающих честь нашего города на областных соревнованиях.

Слабая постановка тренировочных занятий в спортивных обществах сказывается и на результатах, которые еще очень низки. Недопустимо медленно оформляться документация на лиц, сдавших нормы ГТО и выполнивших разрядные требования (средняя школа № 2, средняя школа № 3, ДСО «Динамо»).

Председатель ДСО «Динамо» Сейфуллин неудовлетворительно проводит работу среди молодежи орса, ЛВЭ, ЛЯП, строительства и других.

С каждым днем все сильнее и сильнее чувствуется дыхание весны. Скоро реки сбросят свой ле-

дяний покров. Земля освободится от снега. Наступит весенне-летний спортивный сезон. Городскому комитету физкультуры и спорта, ДСО «Динамо», спортивным обществам «Водник» и «Трудовые резервы» надо оживить в ближайшее время работу секций по гребле, легкой атлетике, плаванию, футболу; организовать занятия по подготовке инструкторов-общественников из числа лучших, способных спортивников, провести судейские семинары, наметить мероприятия по подготовке спортивных площадок, инвентаря, спортивной формы и т. д.

Весне. Надо не допустить ошибок прошлого года, когда на реке Волге почти не проводились соревнования по водным видам спорта. В средних школах города надо добиться того, чтобы вне-классная спортивная работа с детьми стала средством углубления и расширения знаний и навыков, приобретенных детьми на уроках физического воспитания.

Городскому комитету по физкультуре и спорту, добровольным спортивным обществам, преподавателям физической культуры в школах, горкому комсомола совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями следует серьезно заняться физическим воспитанием молодежи.

Наши юноши и девушки любят спорт, охотно занимаются им, настойчиво стремятся овладеть высоким мастерством. Сила, ловкость и выносливость, смелость и настойчивость приобретаются и воспитываются в соревнованиях. Так пусть же кипят жизнь на стадионах и спортивных площадках, в залах и бассейнах! Больше состязаний — интересных и разных!

П. Ираклий.

Ответы читателей

8 февраля в нашей газете помещена задача «Что в называниях литературных изведений».

Первыми прислали ответ на эту задачу А. Цитульский и Цитульский.

Помещаем этот ответ: Вс. Вишневский — «Незабываемый»;

В. Маяковский — «150.000»;

М. Горький — «Двадцать шесть и одна»;

Г. Успенский — «Четверть лошади»;

А. Игнатьев — «Пятьдесят лет в стране»;

Ж. Верн — «80.000 лье под водой»;

Писемский — «Тысяча душ»;

А. Блок — «Двенадцать»;

В. Гюго — «93-й год».

Председатель А. М. Леонтьев

В специальном буфете на столовой № 1 открыта широкая продажа полуфабрикатов: котлет, биточки, цели, тафтели, бифштексов, ромашек, шашлыка, гуляша, отбивных, куриных котлет и других полуфабрикатов, а также кондитерских изделий: пирожных, пирожков, ромовых бобов, пирожков, пончиков.

Принимаются заказы на изготовление торты.

ОРГ

Подводя итоги состоявшегося соревнования среди комсомольцев и молодежи, торговли заинтересованное заседание цехового руководства орса присудило первое место З. (директор т. Смирнова), второе место А. Кудрявцеву (старший агроном т. Кудрявцева). Этим же заседанием были вручены переходящие знамена.

Вторые места присуждены комсомольцам магазина №